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Проведені е спериментальні дослідження по азали, що
верцетин в мовах хронічної іперім но омпле сної патоло-
ії виявляє ендотелійстабіліз вальний і, певною мірою, ендо-
телійпроліферативний ефе т.

ВИСНОВКИ При хронічном іперім но омпле сном
процесі син соїдні емо апіляри печін и зазнають пош о-
дження цир люючими ім нними омпле сами з форм -
ванням дрібно о вас літ , що хара териз ється наявністю
еле троннощільних лапатих мас, я і є преципітатами та
оа лятами.

Застос вання верцетин впливає на стабілізацію проза-
пальних фа торів хронічної іперім но омпле семії, зо рема,
зменшення іль ості нейтрофілів, лімфоцитів, еритроцитів і
значне відновлення ендотеліально о пласт в син соїдних
емо апілярах печін и.
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МОРФО-ФУНКЦІОНАЛЬНІ ПОКАЗНИКИ СТАНУ ЗОРОВОГО АНАЛІЗАТОРА ПРИ МЕТАНОЛОВІЙ
ІНТОКСИКАЦІЇ З НАСТУПНИМ КОНСЕРВАТИВНИМ ЛІКУВАННЯМ

Національний медичний ніверситет ім. а ад. О.О. Бо омольця, м. Київ

МОРФО-ФУНКЦІОНАЛЬНІПОКАЗНИКИСТАНУЗОРОВОГОАНАЛІЗАТОРА
ПРИ МЕТАНОЛОВІЙ ІНТОКСИКАЦІЇ З НАСТУПНИМ КОНСЕРВАТИВНИМ
ЛІКУВАННЯМ – Метанол ви ли ає досить виражені дистрофічні зміни
різних ор анах, том числі системі зорово оаналізатора.Метоюроботи
б ла оцін а вплив онсервативно о дезінто си аційно о лі вання на
морфо-ф н ціональний стан зорово о аналізатора приметаноловій інто -
си ації. Е спериментальні дослідження проводилися нащ рах лінії Вістар
іль ості40особин.Моделювалося раженняметиловимспиртом.Дослі-

дж валися шматоч и т анини сіт ів и, зорово о нерва, потиличної час-
тини ори оловно о моз , а та ож зорові ви ли ані потенціали з відпо-
відних діляно . При введенні тваринамметанол спостері алися дестр -
тивно-дистрофічні зміни сіт івці, зоровом нерві та орі. На 30 доб
після онсервативно о лі вання дослідж ваних стр т рах виявлялися
не різ о виражені процеси репаративно о хара тер . Заданими еле тро-
фізіоло ічних досліджень зір по ращився на 20-25%.

МОРФО-ФУНКЦИОНАЛЬНЫЕПОКАЗАТЕЛИСОСТОЯНИЯЗРИТЕЛЬНОГО
АНАЛИЗАТОРАПРИМЕТАНОЛОВОЙИНТОКСИКАЦИИСПОСЛЕДУЮЩИМ
КОНСЕРВАТИВНЫМЛЕЧЕНИЕМ–Метанолвызываетдостаточновыражен-
ные дистрофичес ие изменения в разных ор анах, в том числе в системе
зрительно о анализатора. Цельюработыбыла оцен а влияния онсерва-

тивно о дезинто си ационно о лечения на морфо-ф н циональное
состояние зрительно о анализатора при метаноловой инто си ации.
Э спериментальные исследования проводились на 40 рысах линии
Вистар.Моделировалосьпоражениеметиловымспиртом.Исследовались
соч и сетчат и, зрительно о нерва и затылочной зоны оры оловно о

моз а, а та же зрительные вызванные потенциалы с соответств ющих зон.
При введенииживотнымметанола наблюдались дестр тивно-де енера-
тивные процессы в сетчат е, зрительномнерве и оре. На 30 с т и после
онсервативно о лечения в исслед емых стр т рах выявлены не рез о
выраженные процессы репаративно о хара тера. По данным эле тро-
физиоло ичес их исследованийзрение л чшилосьна 20-25 %.

METHANOL CAUSES DYSTROPHIC PROCESSES IN DIFFERENT ORGANS,
INVOLVING VISUAL ANALYZER – The purpose of the work was to evaluate the
influence of disintoxocation on the morphofunctinal status of the visual analyzer
in methanol intoxication. Experimental work was done with the help of 40
Vistar rats. We modeled the metrhanol intoxication and examined the sheets of
retina, optic nerve and visual cortex. After methanol degenerative, dystrophic
processes in retina, optic nerve and visual cortex were observed. In 30 days after
conservative therapy not very feebly marked reparation was observed. According
to the electrophysiological investigation the vision improved on 20-25 %.
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Ключові слова: сіт ів а, зоровий нерв, ора потиличної част и
оловно о моз , метанолова інто си ація, онсервативне лі вання,
еле тронна мі рос опія, зорові потенціали.
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оловно о моз а, метаноловая инто си ация, онсервативное лечение,
эле тронная ми рос опия, зрительные потенциалы.

Key words: retina, optic nerve, occipital cortex, methanol intoxication,
conservative therapy, electron microscopy, visual potentials.

ВСТУП При отр єнні ор анізм метиловим спиртом на-
ст пають досить виражені дистрофічні зміни вн трішніх ор а-
нів з раженням печін и, ниро , серцево-с динної системи.
Крім то о, патоло ічний процес втя ється вся система зоро-
во о аналізатора.

Вже є відомості про морфоло ічні зміни в стр т рі зоро-
во о аналізатора при метаноловій інто си ації, де б ло по а-
зано, що введення тваринним метанол приводить до дисто-
фічно-дестр тивних змін нервовом апараті сіт ів и,
воло нах зорово о нерва і нейронах потиличної частини ори
оловно о моз [6].

Метою нашої роботи є оцін а ефе тивності проведення
дезінто си аційної терапії за допомо ою вивчення морфо-
ф н ціонально о стан зорово о аналізатора при метаноловій
інто си ації.

МАТЕРІАЛИ І МЕТОДИ Е спериментальні дослідження
б ли проведені на 40 щ рах лінії Вістар із масою тіла тварин
200-250 р. Моделювання раження зорово о аналізатора
проводилося шляхом вн трішньоочеревинно о введення
метилово о спирт в дозі 1,8 р на маси тіла, попередньо
розведено о 0,9 % розчині натрію хлорид .

Лі вання остро о отр єння метанолом здійснювалося
на основі за альних принципів терапії острих е зо енний
отр єнь і проводилося за наст пною схемою: 15 мл 0,9 %
розчин натрію хлорид ; 0,05 м де саметазон (0,0125 мл);
1,2 мл 5 % розчин етилово о спирт ; 1 мл 1 % розчин нат-
рію ідро арбонат . Ін’є ції проводилися протя ом 7 діб 1 раз
доб вн трішньоочеревинно [1, 2, 3, 4, 5].
Еле тронно-мі рос опічне дослідження проводилось після

де апітації тварин шляхом передоз вання нар озної с міші
алібсол і релані м . Шматоч и т анини сіт ів и, зорово о
нерва і т анини моз потиличної част и ори фі с валися
в с міші 4 % парафармальде ід , 2,5 % л таральде ід і
4 % сахарози в 0,1 молярном фосфатном б фері рН 7,4 із
наст пною дофі сацією 1 % розчині осмієвої ислоти. Після
фі сації шматоч и т анини обезводнювали в спиртах висхід-
ної міцності й о сипропілені і заливали в с міш епо сидних
смол (епон-аралдит). Ультратон і зрізи товщиною 40-60 м м
ви отовлялися на льтратомах ЛКБ і Рейхард. Для підви-
щення онтрастності льтратон і зрізи забарвлювали за
Рейнт ольдсом (1963) і дослідж валися в еле тронном мі -
рос опі ЕМ-400Т фірми “Філіпс”, Голландія.

Для прицільно о льтратом вання і по либленої оцін и
отриманих даних із епо сидних бло ів ви отовлялися напів-
тон і зрізи товщиною 100 м м, я і зафарбов вали метиле-
новим синім-піроніном і продивлялись світлооптичном
мі рос опі фірми “Оптон”.

Для запис зорових ви ли аних потенціалів (ЗВП) ви о-
ристов вали аналізатор ви ли аних потенціалів “B.A.S.I.S.EMP”
(OTE Biomedica, Італія).

РЕЗУЛЬТАТИ ДОСЛІДЖЕННЯ ТА ЇХ ОБГОВОРЕННЯ
При введенні в ор анізм тварин метанол вже на ранніх
етапах розвит метанолової інто си ації (перші 7 діб),
спостері алися досить виражені дистрофічно-дестр тивні
зміни в сіт івці з дестр цією фоторецепторів, біполярних і
ан ліозних літин на тлі пор шено о вн трішньоочно о ро-
вообі я с динній оболонці о а, та і в хоріо апілярном
шарі. У стр т рі зорово о нерва спостері алося пор шення
периневрально о ровообі і стр т ри мієлінових воло он,
а та ож частини олі одендроцитів. У інцевій ланці зорово о
аналізатора (моз овій речовині потиличної част и ори олов-
но о моз ) спостері алися явища інтра- і періцелюлярно о
набря частини нейронів на тлі осеред ово о пор шення

вн трішньомоз ово о ровообі , що виявлялося повно-
ров’ям частини вн трішньомоз ових апілярів.

Зі збільшенням термін інто си ації до 14 діб, продов-
ж ють наростати процеси дестр тивно о хара тер , що вияв-
ляються вираженою дестр цією фоторецепторних літин,
літин пі ментно о епітелію і мембрани Бр ха. У стр т рі
біполярних і ан ліозних літин і їхніх а сонах спостері аються
досить виражені зміни вн трішньо літинних ор анел із змен-
шенням іль ості рибосом і пор шенням стр т ри мітохонд-
рий, що веде до пор шення я енер опрод ючої, та і біл о-
восинтез ючої ф н цій цих літин. У стр т рі зорово о нерва
виявляються значні процеси демієлінізації нервових воло он
із пор шенням стр т ри мієлін . В основній масі олі оден-
дроцитів та ож спостері аються досить виражені процеси
дестр тивно о хара тер , що свідчить про різ е зниження
їхньої ф н ціональної а тивності в плані прод ції мієлін .
У потиличній частці ори оловно о моз спостері ається
дестр ція частини нейронів на тлі пор шено о вн трішньо-
моз ово о ровообі . Дестр ція нейронів об мовлена пор -
шенням стр т ри мітохондрій, цистерн ендоплазматично о
рети л ма, а та ож зменшенням іль ості рибосом. Виражені
зміни спостері аються й синаптичном апараті я сіт ів и
о а, та і нейронах ори оловно о моз .

У віддаленом періоді метанолової інто си ації (30 доба)
зміни в стр т рі зорово о аналізатора, в лючаючи нейрони
сіт ів и, зоровий нерв і ор ові відділи аналізатора мають
різно о ст пеня вираженості дестр тивні зміни, хоча і спосте-
рі ається тенденція до зменшення дистрофічно-дестр -
тивних змін. У сіт івці част ово відновлюється стр т ра
фоторецепторів і пі ментних літин, а в біполярних і анліоз-
них літинах виявляються не різ о виражені процеси репа-
ративно о хара тер . У частині пресинаптичних за інчень
з’являються пресинаптичні везі ли і част ово відновлю-
ється а тивна синаптична зона. У а сонах ан ліозних літин
та стр т рі зорово о нерва спостері аються значні осеред и
ремієлінізації та збільшення олі одендро лії, що свідчить про
процеси репаративно о хара тер , що перебі ають зоровом
нерві. У ор ових відділах зорово о аналізатора на 30 доб
після введення тваринним метанол в стр т рі нейронів,
та ож я і нейронах сіт ів и, спостері алися помірно ви-
ражені процеси репаративно о хара тер на тлі стабілізації
вн трішньомоз ово о ровообі , хоча в основній масі ней-
ронів переважали дистрофічні зміни вн трішньо літинних
ор анел, що призводило до пор шення я біл овосинтез ючої,
та і енер опрод ючої ф н цій цих літин.

При проведенні дезінто си аційної терапії б ло встанов-
лено, що протя ом перших 14 діб після почат лі вання
тварин із метаноловою інто си ацією, видимих змін стр -
т рі зорово о аналізатора, на відмін від р пи тварин із
метаноловою інто си ацією, не відб лося. В сіх дослідж -
ваних відділах зорово о аналізатора – нервових елементах
сіт ів и, зоровом нерві й орі потиличної част и моз
виявлені дистрофічно-дестр тивні зміни мали досить вира-
жений дестр тивний хара тер і поля али в пор шенні стр -
т рної цілісності нейронів сіт ів и, осеред овій демієлінізації
нервових воло он стр т рі зорово о нерва з раженням
олі одендроцитів, а та ож нервових літин потиличної част и
ори оловно о моз на тлі пор шено о вн трішньомоз ово о
ровообі . Досить виражені дестр тивні зміни спостері а-
лися в синаптичном апараті сіт ів и й синапсах нейронів
ори оловно о моз .

На 30 доб після проведення онсервативно о лі вання
частини нейронів сіт ів и з’явилися озна и вн трішньо лі-

тинної репаративної ре енерації, що сприяло відновленню
морфо-ф н ціонально о стан цих літин. Найбільше вира-
жені процеси репаративно о хара тер спостері алися фо-
торецепторних і ан ліозних літинах на тлі осеред ово о
відновлення в хоріо апілярном шарі. У той же час ан-
ліозних літинах сіт ів и репаративні процеси б ли не-
значні. У стр т рі зорово о нерва і нейронах ори оловно о
моз та ож спостері алися не різ о виражені процеси
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репаративно о хара тер , хоча в основній масі нервових
літин і олі одендроцитах навіть на 30 доб після прове-
дено о лі вання спостері алися різно о ст пеня вираженості
дистрофічні зміни, що б ло підтверджено і даними еле тро-
фізіоло ічно о дослідження зорових ви ли аних потенціалів,
я і по азали, що незважаючи на осеред ові прояви процесів
ре енераторно о хара тер , по азни и еле трофізіоло ічно о
дослідження зафі с вали лише незначне поліпшення зор
порівняно з тваринними без лі вання. Та б ло встанов-
лено, що латентний період і ампліт да потенціал дії зорових
ви ли аних потенціалів на 30 доб після проведення онсер-
вативно о лі вання віро ідно відрізнялися від онтрольно о
рівня я при знятті по азни ів із сіт ів и, та і з ор ових
відділів зорово о аналізатора. При цьом дефіцит зор щодо
онтрольно о рівня с лав за латентним періодом потенціал
дії сіт ів и о а 17 %, а її ор ових відділів – 15 %. За амплі-
т дою потенціал дії цей по азни с лав відповідно 14 і 11 %,
той час я р пі тварин із метаноловою інто си ацією

дефіцит за латентним періодом потенціал дії с лав відпо-
відно 20 і 12 %, а за ампліт дою потенціал дії 45 і 43 %.

Та им чином, можна онстат вати, що проведення дез-
інто си аційної терапії тваринам з метаноловою інто си а-

цією сприяє розвит процесів репаративно о хара тер
всіх лан ах зорово о аналізатора, одна ці зміни мають осе-
ред овий хара тер і не сприяють повном відновленню мор-
фо-ф н ціонально о стан зорово о аналізатора, що б ло
ціл ом підтверджено і даними еле трофізіоло ічно о дослі-
дження. При онсервативном лі ванні тварин із метаноло-
вою інто си ацією порівняно з р пою тварин із метаноловою
інто си ацією без лі вання острота зор зросла сьо о лише
на 20-25 %.
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ОЦІНКА ВПЛИВУ НИЗЬКОІНТЕНСИВНОГО ПРЕНАТАЛЬНОГО ОПРОМІНЕННЯ НА ГЕМАТОЛОГІЧНИЙ
СТАТУС НОВОНАРОДЖЕНИХ ЩУРІВ

Інстит т мі робіоло ії та ім ноло ії ім. І.І. Мечні ова АМН У раїни, м. Хар ів

ОЦІНКАВПЛИВУНИЗЬКОІНТЕНСИВНОГОПРЕНАТАЛЬНОГООПРОМІ-
НЕННЯНАГЕМАТОЛОГІЧНИЙСТАТУСНОВОНАРОДЖЕНИХЩУРІВ –По а-
зано, що тварини опромінені ранньом ембріональном періоді,
демонстр ють широ ий спе тр пострадіаційних наслід ів на ематоло-
ічном рівні ор анізм . Їх стан хара териз ється пор шеннями
літинном с ладі периферійної рові та лімфомієлопоетичних ор анів.
Та им чином, опромінення ранньом ембріо енезі призводить до
пош одження ровотворної системи післянатальном періоді онто енез .

ОЦЕНКАВЛИЯНИЯНИЗКОИНТЕНСИВНОГОПРЕНАТАЛЬНОГООБЛУ-
ЧЕНИЯНАГЕМАТОЛОГИЧЕСКИЙСТАТУСНОВОРОЖДЕННЫХКРЫС–По а-
зано, чтоживотные,обл ченныевраннемэмбрионномпериоде,демонст-
рир ют широ ий спе тр пострадиационных последствий на ематоло-
ичес ом ровне ор анизма.Их состояние хара териз ется нар шениями
в леточном составе периферийной рови и лимфомиелопоэтичеч их
ор анов. Та им образом, обл чение в раннем эмбрио енезе приводит
повреждению роветворнойсистемывпосленатальномпериодеонто енеза.

ESTIMATION OF LOW-INTENSIVE PRENATAL IRRADIATION INFLUENCE AT
THE HEMATOLOGIC STATUS OF NEW-BORN RATS – It was shown that animals
irradiated at early embrional period exhibit a wide spectrum of postradiated
sequences displayed at hematologic level of organism. Their state is characterized
by disturbance in cell composition of peripheryc blood and limphomielopoietic
organs. So, irradiation at early embryogenesis leads to disturbance of blood-
creative system in the postnatal of ontogenesis.

Ключові слова: ранній ембріо енез, лімфомієлопоетичні ор ани.
Ключевыеслова:раннийэмбрио енез,лимфомиелопоэтичеч иеор аны.
Key words: early embrional period, limphomielopoietic organs.

ВСТУП Вивчення ефе тів наслід ів вн трішньо тробно о
опромінення є а т альним, ос іль и про дію іоніз ючо о опро-
мінення на ембріон отримано порівняно неба ато даних. В
основном ці відомості обмеж ються описанням наслід ів
променевої діа ности и і рез льтатами обстеження дітей, опро-
мінених вн трішньо тробно після атомно о бомбард вання
Хіросіми та На аса і [5,6]. У на овій літерат рі існ є від-
носно мало праць з вивчення вплив вн трішньо тробно о
опромінення рез льтаті Чорнобильсь ої атастрофи на стан
ор анів і систем дітей.

У той самий час, розповсюдження атомної енер ети и і
ядерної зброї пост пово призводить до то о, що радіоа тивне
навантаження на ор анізм збільш ється і незабаром йо о
можна б де роз лядати вже не я біо енний, а я техно енний
фа тор [2]. При цьом найбільш небезпе становлять не-
репаровані або част ово репаровані радіаційні ш одження,
с місні з життєздатністю літини, я і мож ть б ти передані
нащад ам і еліміновані тіль и процесі йо о індивід ально о
розвит [3].

В азані проблеми наб вають особливої а т альності в
останній час, оли спостері ається с орочення соціально о
запит на вивчення біоло ічної дії іоніз ючо о випромінення
вели их дозах, але підвищ ється інтерес до досліджень

ефе тів радіації малих дозах [1,4].
Врахов ючи це, метою дано о дослідження б ла оцін а

ематоло ічно о стат с новонароджених щ рів, підданих
низь оінтенсивном опроміненню доімплантаційном
періоді ембріо енез .

МАТЕРІАЛИ І МЕТОДИ Дослідження проводили на
щ рах поп ляціі Вістар. Для отримання нащад ів відбирали
тварин масою тіла 200-250 , я их трим вали на стандартно-
м харчовом раціоні віварію. До само на 17 од підсаж вали
самців. Перший день ва ітності виявляли за наявністю спер-
матозоїдів піхвовом маз нормальноци люючих само .

Ва ітних само піддавали на за альний одноразовий
вплив рент енівсь им випроміненням на приладі РУМ-17
дозі 0,5 Гр. Після опромінення тварин повертали до віварію

і трим вали стандартних мовах. Одночасно з дослідною
р пою форм вали онтрольн р п неопромінених ва ітних
само . Напри інці ва ітності їх розсадж вали по одній тварині
в літ .

Новонароджених щ рів 4 тижні трим вали разом із
матір’ю.

Про хара тер форм вання лімфомієлоїдної т анини
новонароджених тварин с дили динаміці (7, 14 та 30-та


